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МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ 

РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОГО СЕКТОРА ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Концепцією слід вважати комплекс основних положень та установок, та 

конструктивну, цілісну систему засобів досягнення цілей з формування 

конкурентоспроможного ринку туристичних послуг. Формування та реалізацію 

концепції доцільно здійснювати на засадах кумулятивної взаємодії 

інституційно- правового, соціально-економічного та інтеграційного векторів 

розвитку ринку туристичних послуг. Кожен з цих векторів реалізації містять 

виконання специфічних цілей та завдань [1-3]. 

Законодавчою базою управління розвитком туристичного сектору є 

Закони України, підзаконні акти, нормативні документи зі стандартизації та 

сертифікації у сфері туризму. Формуючи мету, цільові орієнтири, стратегічні 

пріоритети та вектори реалізації концепції було визначено спираючись на 

результати аналізу світового та національного ринку туристичних послуг, 

сучасні тенденції притаманні туристичній галузі. 
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Метою реалізації концепції є підвищення конкурентоспроможності 

туристичного сектору економіки. Основними принципами є принципи 

системності, безперервності, ефективності, плановості, цілеспрямованості, 

ієрархічності, науковості, законності. Принцип сталого розвитку передбачає 

дослідження наслідків від туристичної діяльності у регіоні, а також викреслює 

завдання для довгострокової економічної, соціальної та екологічної стійкості та 

застосування принципів та норм його сталого розвитку. Досягнення мети 

концепції розкривається через визначення цільових орієнтирів управління 

розвитком [4-8]. 

Формування та розвиток інноваційних секторів ринку необхідно 

проводити шляхом включення до туристичної індустрії не традиційних для 

туризму у Вінницькій області міст – промислових регіонів; розбудови сучасних 

видів туризму – сільського, зеленого, індустріального тощо; відновлення 

занедбаних туристичних об’єктів – замків, фортець, палаців. Формування 

туристичних центрів є умовою концентрації атрактивних та доступних 

туристичних ресурсів і об’єктів на невеликій території; наявність розвиненої 

туристичної та іншої інфраструктури; високий попит на відповідний 

туристичний продукт серед туристів. Функціонування традиційних секторів 

туризму можлива з урахуванням сучасних світових та європейських стандартів 

обслуговування туристів; концептуальних основ стійкого розвитку туризму, 

визначених у низці міжнародних договорів, конвенцій і декларацій; 

впровадженні та дотриманні міжнародних стандартів. 

Механізм формування та реалізації стратегії розвитку ринку туристичних 

послуг формування концепції управління розвитком ринку туристичних послуг 

залежить від чіткого розмежування стадійності її здійснення з визначенням 

задач та пріоритетних напрямків кожного етапу, окресленням їх часового 

інтервалу. Впровадження запропонованої концепції пропонується здійснити у 

три послідовні етапи (таблиця1). 
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Таблиця 1 

Етапи реалізації концепції управління розвитком ринку туристичних 
послуг Вінницької області* [7]. 

1 етап врахування передумов реалізації концепції та детермінантів розвитку 

2 етап реалізація векторів концепції, досягнення цільових орієнтирів  

3 етап оцінка ефективності реалізації концепції 

* розроблено авторами на основі [7]. 

Ефективність застосування концепції управління розвитком ринку 

туристичних послуг залежить від чіткого розмежування стадійності її 

здійснення з визначенням задач та пріоритетних напрямків кожного етапу, 

окресленням їх часового інтервалу. Впровадження запропонованої концепції 

пропонується здійснити у три послідовні етапи. 

Перший етап реалізації концепції передбачає оцінку передумов її 

реалізації, а саме: визначення ступеню впливу факторів. 

Другий етап концепції передбачає безпосередню реалізацію обраних 

векторів. 

Третій етап концепції забезпечує діагностику ефективності її реалізації як 

за окремими напрямками, так і за ступеням досяжності сформульованої мети. 

Таким чином, ефективність концепції пропонується визначити за 

допомогою послідовної оцінки її ключових компонентів. Такими компонентами 

слід вважати природні туристичні ресурси Вінницької області, які є багатими та 

різноманітними. Бальнеологічні ресурси найбільш важливі для розвитку 

оздоровчо-лікувального туризму розташовані у Хмільницькому районі. 

Особливе значення для організації туристичної діяльності мають об’єкти 

природно-заповідного фонду регіону. Наступною передумовою є історико-

культурні ресурси.  

У Вінницькій області необхідно запропоновати шляхи удосконалення 

розвитку туристичного сектору шляхом розробки нових екскурсійних 

маршрутів; розширення мережі закладів розміщення; формування установ 
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лікувально-оздоровчих закладів; оновлення інфраструктури санаторно-

лікувальних закладів; покращення транспортної логістики, зокрема 

автомобільних доріг; ширше залучення іноземних туристів; оптимізація 

рекреаційного використання річкової мережі; активізація розвитку та 

розширення мережі садиб сільського туризму. Із точки зору оптимального 

використання та збереження наявних туристичних ресурсів Вінницької області 

обґрунтовано пріоритетність розвитку сільського, екологічного та інших видів 

туризму, а також окреслено можливості їх поєднання. 

У результаті повної реалізації концепції управління розвитком 

туристичного сектору Вінницької області очікується потужний 

мультиплікаційний вплив на супутні галузі туризму, що забезпечить 

підвищення зайнятості та надходжень до ВВП. 

Магістральним напрямом використання туристичних ресурсів Вінницької 

області визначено: підвищення ефективності управління розвитком дестинацій 

в умовах децентралізації; інформаційна політика на різних рівнях щодо 

популяризації туризму в регіоні як перспективного виду рекреаційної та 

підприємницької діяльності. Механізм реалізації стратегії розвитку ринку 

туристичних послуг є комплексним, послідовним, циклічним та представляє 

собою структуровану систему взаємодіючих елементів. 
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АНАЛІЗ РЕКРЕАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Полтавська область належить до тих регіонів України зі сприятливими 

природними, екологічними умовами, великою кількістю історичних та 

культурних об’єктів, які є базою для розвитку рекреаційного комплексу.  До 

даного комплексу входять галузі, які займаються організацією відпочинку 

населення: туризм,  санаторно-курортне  господарство.   

Вагомий внесок у теорію дослідження туристично-рекреаційного 

комплексу, методику оцінки рекреаційно-туристичного потенціалу та 

визначення соціально-економічної ефективності його використання зробили 

відомі зарубіжні та вітчизняні вчені: О. Адаменко, О. Балацький, В. Беренс, 

Е. Брігхем, М. Герасимчук, Л. Гітман, Д. Джонк, Л. Карпенко, А. Махмудов, 

О. Пітухова, М. Прокопенко, П. Рогожин, М. Чернявський та інші.   

Метою дослідження є визначення стану та ефективності використання 

рекреаційно-туристичних ресурсів Полтавської області.  

Для досягнення мети було поставлено такі завдання: визначити показники 

економічної продуктивності ресурсно-рекреаційного потенціалу Полтавщини; 

з’ясувати сучасну структуру природно-туристичного потенціалу регіону; 

визначити головні туристичні ресурси; охарактеризувати туристичну 


